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ASUNTOS GENERALES. 

TEMA: “CHIAPAS EL PUEBLO ZOQUE”. 

 

Con su venia diputada presidenta, compañeros de la mesa, compañeras y compañeros 

legisladores, público en general, medios de comunicación que nos siguen por diferentes 

plataformas digitales, en especial quiero darle la bienvenida a los hombres y mujeres de gran 

valor, representantes del pueblo zoque de Tuxtla, regidora de Tuxla Gutiérrez.  

Hoy quiero expresar mi más sincero reconocimiento al Honorable Ayuntamiento de Tuxla 

Gutiérrez y a cada una de las personas que trabajaron en la construcción de esta iniciativa 

presentada el día de hoy en sesión de cabildo. Esta acción refleja visión, compromiso y un 

profundo respeto hacia uno de los pueblos originarios más importantes, pero también el más 

antiguo de Chiapas, el pueblo zoque.  

La aprobación del decreto para el reconocimiento, protección, fortalecimiento y promoción de 

la cultura zoque representa un acto de justicia, es un mensaje contundente reconocer la 

identidad zoque, que se proteja, que se respete y se visibilice.  

Reconocer a la cultura zoque no solamente es reconocer nuestras tradiciones, sino volver a 

nuestros orígenes, ellos han sostenido nuestra memoria colectiva, han preservado con dignidad 

y resistencia una herencia que pertenece no solamente a Tuxla, no solamente a Copainalá, sino 

realmente a todo Chiapas. Celebro este esfuerzo institucional, así como la sensibilidad, la 

voluntad y la responsabilidad con la que se construyó esta iniciativa, fueron reuniones, muchas, 

las cuales me constan para que podríamos lograr esta iniciativa.  

Este tipo de decisiones que fortalecen a los municipios, que dignifican a nuestras comunidades 

y que confirman que la cultura es un pilar para el desarrollo. Por ello quiero expresar mi gratitud 

profundamente a cada integrante del cabildo, pero en especial a la Licenciada Marcela Iturbide 

Vargas, Regidora del Ayuntamiento de Tuxla Gutiérrez, pionera de este arduo trabajo y voz firme 

en la defensa del patrimonio cultural de este municipio, su liderazgo ha sido determinante para 

que este paso histórico sea una realidad, de igual manera, quiero decir que este no es un 

resultado casual, es el fruto del diálogo, la responsabilidad y el amor genuino por la identidad 

zoque.  



Hoy el trabajo deja un precedente y demuestra que cuando las instituciones actúan con visión, 

respeto, pero sobre todo cercanía, cercanía a la gente, se construyen decisiones que realmente 

transforman. Por eso, sin duda alguna, creo que hoy Tuxla da un paso firme. Es cuanto.  

 


